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Messieurs les anciens combattants,
Monsieur le représentant des gendarmes,
Messieurs les représentants des pompiers,

Aujourd’hui, nous célébrons le 75ème anniversaire de la fin de la 2ème guerre mondiale dans un contexte particulier.
Le confinement ne nous permet pas de commémorer normalement la fin de ce drame que nous ne voulons plus revivre.
La cérémonie d’aujourd’hui est modeste, mais non dépourvue d’émotion, au contraire. Elle reste l’occasion de nous souvenir ensemble des monstruosités de 2nde guerre mondiale afin que l’horreur ne se reproduise plus.
Elle est l’occasion de nous souvenir ensemble que la démocratie n’est jamais acquise, qu’elle est constamment en devenir, qu’elle est une ligne d’horizon, un idéal qui implique la vigilance de tous et suppose un engagement quotidien. 
Cette commémoration est aussi l’occasion de nous souvenir ensemble qu’il y a 80 ans, l’Europe était un champ de bataille et que depuis 75 ans les pays européens vivent en paix.
Cette commémoration est bien entendu l’occasion de rendre hommage à tous ceux qui ont souffert pendant la deuxième guerre mondiale, dans les villes ou dans les camps, d’honorer tous les combattants qui ont défendu notre liberté, ceux qui ont donné leur vie, ceux qui sont revenus, blessés dans leur corps ou dans leur âme.
Cette cérémonie doit aussi nous permettre de rendre hommage à nos soldats d’aujourd’hui, avec une pensée toute particulière pour le brigadier Dmytro Martynyou et le 1ème classe Kévin Clément, deux militaires de l’armée française, deux légionnaires qui viennent de perdre leur vie, il y a quelques jours, dans des combats au Mali.

Ces décès portent à 42, le nombre de militaires français tués au Sahel depuis le début de l’intervention française en 2013, avec l’opération Serval.
Je vous remercie tous d’être présents, pour cet hommage rendu aux soldats et aux civils, d’hier et d’aujourd’hui, à qui nous devons tant, notamment la défense de notre sécurité et la préservation de nos valeurs.

Vive la République, 
Vive la France
Vive l’Europe, 
Vive la Paix

